
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για την πρόταση νόμου «Ο περί της Ενεργειακής Απόδοσης 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2021»  

Παρόντες: 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης, πρόεδρος  Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Χρύσης Παντελίδης 

 Νίκος Σύκας  Μιχάλης Γιακουμή 

 Κώστας Κώστα Σταύρος Παπαδούρης 

 Γιαννάκης Γαβριήλ  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από την ίδια στις 

4 Νοεμβρίου 2021, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 και 16 

Νοεμβρίου 2021. 

 Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (ΑΗΚ), της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας 

Κύπρου (ΡΑΕΚ), της εργοδοτικής οργάνωσης ΟΕΒ, των εταιρειών πετρελαιοειδών, του 

Παγκύπριου Συνδέσμου Επιχειρήσεων Εξοικονόμησης Ενέργειας και της Παγκύπριας 

Ένωσης Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής. Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο 

Κύπρου (ΕΤΕΚ), η εργοδοτική οργάνωση ΚΕΒΕ, η Συνεργατική Προμηθευτική Ένωση 

Αμμοχώστου/Λάρνακας και ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών, παρ’ όλο που 

κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στην εν λόγω συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε την εν λόγω πρόταση νόμου κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 
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Βουλής των Αντιπροσώπων, για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς της 

προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί της Ενεργειακής 

Απόδοσης Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στον Υπουργό Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας να εκδίδει διατάγματα με σκοπό τη δημοσιοποίηση και 

επικαιροποίηση μεθοδολογιών υπολογισμού της εξοικονομηθείσας ενέργειας ή/και 

ενδεικτικού καταλόγου επιλέξιμων μέτρων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης. 

 Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση που συνοδεύει την πρόταση νόμου, η 

προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, ώστε τα υπόχρεα μέρη, δηλαδή οι διανομείς 

ηλεκτρικής ενέργειας και πετρελαϊκών προϊόντων οι οποίοι καθορίζονται με διάταγμα του 

Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, να γνωρίζουν εκ των προτέρων την 

εξοικονόμηση ενέργειας που θα προκύπτει από την εφαρμογή των μέτρων βελτίωσης της 

ενεργειακής απόδοσης για σκοπούς επίτευξης του στόχου εξοικονόμησης ενέργειας που 

τους ανατίθεται. 

 Περαιτέρω, με τον προτεινόμενο νόμο διευκρινίζεται ότι ο Υπουργός Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας δύναται να εκδίδει διατάγματα για τον καθορισμό των ως άνω 

αναφερόμενων υπόχρεων μερών για την εφαρμογή του καθεστώτος ενεργειακής 

απόδοσης, σύμφωνα με τις εισηγήσεις της αρμόδιας αρχής, όπως προβλέπεται στις 

διατάξεις του υφιστάμενου νόμου. 

 Οι ενδιαφερόμενες πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της 

επιτροπής συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου η επιτροπή επέφερε 

τροποποιήσεις στο κείμενό της, με σκοπό τη διασαφήνιση ορισμένων προνοιών της. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις 
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επιδιώξεις της πρότασης νόμου και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή της σε 

νόμο.     
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